



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, vzácné svátky dětské radosti, odlesk vánočních svíček v našich očích i předvánoční starosti jsou již za námi. Doufám, že i když se v našich životech opakovaly již kdoví po kolikáté, byly něčím zvláštním a kouzelným. Říká se, že o Vánocích se otvírají lidská srdce. Je to doba, kdy si dospělí vzájemně projevují více lásky, kdy jí více dávají najevo a nestydí se za ni. Je to také velká příležitost k odpouštění a k usmíření všude tam, kde došlo k nedorozumění a hořkostem. Víme, že nad naším hněvem by "slunce nemělo zapadat". To platí obecně a každodenně, ale jsme-li realisty, připustíme, že jsme toho schopni jen v hněvu relativně malém. Ty velké hněvy a nevědy a trpkosti, ty by nás však neměly provázet dlouho. Prostě proto, že k sobě patříme - a abychom se už dál nemuseli zlobit, ale aby nám bylo spolu dobře.

Začíná nový rok, ve kterém se budeme setkávat, promlouvat k sobě i k druhým. A každý den možná potkáme jednoho pana JÁ. Pana JÁ lze snadno poznat. Říká vždy: já, já, já. Pan JÁ je plný sebe. Jeho slova jsou ta nejdůležitější, jeho myšlenky ty nejlepší, jeho zážitky jsou úžasně vzrušující, jeho přání nejnaléhavější, jeho utrpení největší. Všechno se točí kolem Něho. Kde je On, tam je střed světa. Pan JÁ je velmi zaplněn, nemá nikdy čas pro druhé. Když to jen trochu půjde, vystrčí tohoto sobce za dveře. Buďme citliví k našim bližním, sdílejme s nimi jejich radosti a bolesti. Vždyť my lidé patříme přece k sobě, jsme jeden pro druhého nepostradatelní.

Každého z nás čeká v tom začínajícím roce spousta práce, úkolů, řešení nových a často nepředvídatelných situací a problémů. Před pár dny jsme pod vánoční stromky dostali dárky. Naskytá se nám tedy nebyvalá příležitost více dávat. Zakoušet radost a uspokojení z toho, že mohu někoho obdarovat a působit radost. A to nejen dárkem hmotným. Je tu pro nás jedinečná příležitost učit se, jak překonávat své osobní sobectví. Prostě udělat něco dobrého někomu druhému z vděčnosti za to, co jsme sami (z lásky a bez zásluhy) přijali. Lidské štěstí není produkt vědy a techniky. Lidské štěstí znamená milovat a být milován. Závisí na tolika krásných věcech, které jsou zdarma. Přeji všem do dnů příštích pevné zdraví a ať je nám v tom novém roce aspoň občas do zpěvu.

Martina Bělková, radní

CESTA EVROPOU ŽÁKŮ ZŠ ČASTOLOVICE

1. etapa projektu "Učení není mučení"

Jak jsme informovali v minulém čísle Zdroje, získala Základní škola Častolovice pro školní rok 2005-06 od Krajského úřadu Královéhradeckého kraje mj. i grant na celoškolský projekt "Učení není mučení", který se skládá ze tří etap a předpokládá zapojení žáků 4.-9. tříd. Letos se uskutečnila 1. etapa, nazvaná "Cesta Evropou". V propozicích je uvedeno, že zástupci jednotlivých tříd si vylosují jednu ze zemí Evropské unie a žáci ve svých třídách pak zpracují jakékoliv téma o vylosované zemi. Velká prezentace se pak uskuteční v budově školy formou soutěže.

Přípravy na finále, které proběhlo 2. prosince v celém areálu základní školy, trvaly tři měsíce a zapojilo se do nich 11 tříd prvního i druhého stupně, což představuje přibližně 200 žáků. Vedoucí celého projektu byla paní učitelka Lenka Maňasová, a proto jí dejme slovo prostřednictvím mimořádného čísla školního časopisu Noviny Bořek, vydaného u příležitosti velkého finále Cesty Evropou:

Rozhovor s pí učitelkou Maňasovou

Mnohými oblíbená pí uč. Maňasová přišla na skvělý nápad uspořádat projekt "Cesta Evropou". Tak jsme se na pár otázek zeptali...

1. Jak jste přišla na nápad uspořádat projekt "Cesta Evropou"? Inspirovala vás jiná škola nebo vaše vlastní fantazie?

Chtěla jsem, aby tady bylo něco, co spojí celou školu, co povede k samostatné práci dětí a naučí je učit se nenucenou formou. Učím o EU v občanské výchově, proto jsem chtěla toto učivo podat zajímavěji.

2. Když vidíte, jaký je zájem žáků, jak každý pracuje a snaží se, máte v plánu nový celoškolský projekt?

Kdyby se našel někdo z učitelů, kdo by chtěl v projektu pokračovat, ráda mu s přípravou pomohu. Projekt je však velmi náročný na čas, tak si příští rok uděláme asi pauzu.

3. Každá třída vyrábí předměty typické pro svoji zemi. Nevyzrazujete jejich nápady? Snažíte se, abych nápady nepřenašela. Většinou třídy mají své nápady. Některé se však shodují (např. výroba vlajek, kresba mapy země...).

4. Očekáváte, že v pátek 2.12. přijde hodně rodičů a příbuzných podívat se na výsledky svých dětí? Myslíte, že rodiče budou dávat hlasy jen svým ratolestem?

Já doufám, že přijdou všechny rodiče, kteří nemusejí jít ten den do práce. A rodiče při výběru nejlepších prezentací budou hodnotit práci dětí a vyberou snad tu třídu, která si to zaslouží.

5. Co si myslíte o žácích, kteří nechtějí pracovat ve společných hodinách a nezapojují se?

Mrzí mě to na nich.

6. Myslíte, že to byl dobrý nápad pořádat tento projekt? A že to žáky zaujalo?

Já doufám, že se žáci dozvěděli něco nového o svém státě, naučili se sami organizovat práci a spolupracovat se svými spolužáky. A jestli to byl dobrý nápad - to posoudíte v pátek.

K. Šedová, K. Beránková, 8.B



Autorka projektu, paní učitelka Lenka Maňasová.

Jednotlivé třídy si vylosovaly tyto státy EU

4.A	Francie	7.B	Itálie
4.B	Finsko	8.A	Irsko
5.	Německo	8.B	Švédsko
6.A	Velká Británie	9.A	Maďarsko
6.B	Rakousko	9.B	Španělsko
7.A	Řecko		

a žáci začali vyhledávat a shromažďovat informace, zajímavosti a dokumenty o jednotlivých zemích. Následovala fáze zpracování materiálů a příprava vystoupení na "Den EU", kdy se každá třída promění

na vylosovaný stát Evropské unie, žáci vyzdobí třídy, přednesou projev o zadaném státu a budou prezentovat nabyté znalosti. Jakou formou, to již záleželo na každé třídě.

A jak proběhlo velké finále, neboli "Den Evropské unie" 2. prosince 2005 v Základní škole v Častolovicích?

Ve tři čtvrtě na osm se shromáždily všechny třídy prezentující projekt ve školní jídelně, kde jim byla představena porota, hosté a po hymně EU soutěž začala.

Projevy zástupců tříd "U kulatého stolu" se konaly v učebně dopravní výchovy bez účasti poroty, protože jednotlivé výkony si hodnotili žáci sami. Porota si mezi tím prohlédla výzdobu tříd, jejichž uspořádání a vybavení nedovolovalo žákům provést hromadné vystoupení. Jejich prezentaci porota shlédla od devíti hodin ve školní jídelně (jednalo se o třídy 4.A, 9.A a 6.A). Předváděčky ve třídách začaly přibližně v deset hodin a s tím, že na každé vystoupení i s prohlídkou vyzdobené třídy měla porota a hosté zhruba dvacet minut, celá akce končila před třináctou hodinou.

Jako jednomu z porotců mi dovozte, abych se s vámi podělil o to, co mě zaujalo ve vystoupeních či výzdobě jednotlivých tříd:



□ Příprava na prezentaci.

4.A, prezentující Francii, se z velké části ve výzdobě své třídy zaměřila na Paříž, nabídla i drobný "úplatek" ve formě miniaturní značkového parfému a v předváděčce se blýskla skvělým kankánem.

4.B, která si vylosovala Finsko, pojala výzdobu seversky chladně, zato jsme se dozvěděli o finském Ježíškovi, který se jmenuje Soulu Pukki a mohli jsme si poslechnout finskou píseň, zazpívanou žáky v originále.

5. třída přistoupila ke své vylosované zemi, Německu, velmi obsažně a z předváděčky čísel typický německý dril. Dominantou výzdoby třídy byla připomínka Berlínské zdi.

6.A parodií na Beatles připomněla nejslavnější britskou kapelu a formou volby VIP představila osobnosti Velké Británie. Potěšila v ní zejména vhodně zvolená a kostýmovaná postava královny Alžběty.

6.B, jejíž zemí bylo Rakousko, dalo důraz na Alpy, turistický ruch a jako jediní měli mezi dokumenty ukázky rakouského denního tisku.

7.A se v prezentaci Řecka zaměřila především na jeho dějiny a v rohu třídy umístěný stylizovaný Olymp s umně uskupenými povalujícími se bohy byl skutečně originální.

7.B předvedla Itálii jako silně náboženstvím ovlivněný stát, ovšem v parodii na papeže zřejmě drobná ujela - papež patří do Vatikánu, a to je samostatný stát...

8.A - artefakty symbolizující Irsko, skřítci, poklad na konci duhy, irské tance... mělo to spád a švih.



□ Velká Británie - žebříček VIP (uprostřed královna Alžběta).

celentní.

Ke slavnostnímu vyhlášení výsledků se žáci sešli opět v jídelně. Porota určila první tři místa, ale pravdou je, že na pořadí vlastně ani tolik nezáleželo (vykládejte to však vítězům! Budou si myslet, že je to úlitba těm, kteří neskončili "na bedně"), protože zvítězili všichni, kteří se do práce na projektu zapojili - sháněli informace, vyráběli exponáty, šili kostýmy, zdobili třídy či přispěli nápadem.

První příčku obsadila třída 4.A (Francie), druhou 4.B (Finsko) a třetí 5. třída (Německo), ale jak jsme již řekli, zvítězili vlastně všichni a proto i ostatní třídy se mohly těšit ze sladkých výher.

"Den Evropské unie" v častolovicke základní škole ukončila opět hymna EU - Beethovenova Óda na radost z 9. symfonie d moll op. 125 s textem F. Schillera (V náručí spějte, miliony).

Snad je na tomto místě vhodné seznámit čtenáře také s pohledem dvou akterů celého toho velkého představení:

Zamyšlení nad projektem

Na začátku školního roku se nám přišla paní učitelka, že se bude dělat projekt "Cesta Evropou". Každá z 11 tříd od 4. ročníku si vylosovala zemi, kterou si měli žáci plánovat do 2. 12., kdy se měl projekt uskutečnit. Myslí si, že se do toho zapojili skoro všichni, kromě některých jedinců, kteří si připadali, že když se do tohoto projektu zapojí, budou trapní. Pracovali jsme na tom celé dny, někdo vypadal, že i celé noci. Každý shromažďoval své nápady a všechny třídy se předháněly, kdo to má nejlepší... A pak nastal ten den "D". Přišli jsme do školy a sešli jsme u nás ve vyzdobené třídě a na sobě jsme měli vlastnoručně batikovaná trička, visely tam modré a žluté balonky, hrála známá skupina ABBA a čekali jsme a došperkovávali všechny drobnosti a detaily. Zanedlouho se celá škola i s porotou a návštěvníky, učiteli i s učitelkami sešla v jídelně, kde mělo proběhnout zahájení velkého, pracovního a namáhavého projektu "Cesta Evropou". Po zahájení a představení poroty jsme se všichni rozešli do tříd plánovat vystoupení.



□ Francouzský kankán.



□ Itálie vás vítá.

8.B pojala představení Švédska jako velice originální televizní show včetně reklam na typické švédské výrobky. Nechyběla ani skupina ABBA a drobné dloubnutí do královské rodiny.

9.A zaujala již při předváděčce ve školní jídelně neotřelou výukou maďarského národního tance - čardáše, a výzdoba třídy působila velmi komplexním dojmem.

9.B v ponuré atmosféře středověkého katolického Španělska zaujala svěží parodií na rytíře smutné postavy Dona Quijote de la Mancha. Malinko snad zahrlo, že prezentace byla postavena na komické produkci jednotlivce, i když ex-

celentní. Po zahájení a představení poroty jsme se všichni rozešli do tříd plánovat vystoupení. Když jsme obešli všechny třídy a zhlédli jsme nějaká vystoupení, šli jsme se přestrojit i my - za moderátory, moderátorky, ABBU, krále, královnu, Pipi atd. Předvedli jsme své, myslím skvělé, vypilované, naučené představení a dali si pauzu. Cítila jsem se skvěle. Pak přišlo 2., 3., 4. a 5. vystoupení, a už byl klid a konec. Necítila jsem na sobě žádnou trému. Šli jsme se přestrojit a přemístit se zas do jídelny na vyhlášení výsledků. 4. místonic, 3. místonic, 2. místonic, tak jsme si řekli: "Že bychom byli tak dobrý? Nejlepší?" Ne, myšlili jsme se, ani 1. místo jsme nezískali.

Byli jsme někde na konci. Ale to nevadí, pro naši třídu jsme prostě zvítězili. Napili jsme se, vzali jsme si roládu a rozešli se domů.

Organizace a prostě celý projekt se moc povedl a musí se za to hlavně poděkovat paní učitelce Maňasové, že toto celé zorganizovala.

Těším se na příští rok a možná na nový projekt.

**Martina Bellerová, 8.B,
ZŠ Častolovice**

Na začátku školního roku nám bylo oznámeno, že se v naší škole bude realizovat projekt Učení není mučení. V rámci tohoto projektu byl vybrán název "Cesta Evropou". Všechny třídy kromě 1., 2. a 3. si měly vybrat různé evropské státy a sehnat o nich všechny možné informace a věci. Všichni jsme horlivě sháněli, schraňovali a sbírali téměř všechno možné a v některých hodinách např. ve VV a OV jsme už začínali tvořit různé části projektu. Vyráběli jsme vlajky a kreslili obrázky. Naši zemí bylo Švédsko. Na všem jsme se podíleli jako kolektiv. Samotný den Evropské unie psaný na pátek 2.12. se již rychle blížil. Poslední dva dny před ním jsme se učili jen první dvě hodiny a pak hurá na projekt. Začali jsme zdobit třídu a vymýšlet texty k reklamám a zprávám. A konečně nastal ten slavný okamžik. V pátek ráno jsme si oblékli svá batikovaná trička ve švédských barvách a v 8 hodin byl projekt prohlášen za zahájený. Každá třída měla své vystoupení, které si sama navrhla, a také každá měla svůj čas pro toto vystoupení. Některé třídy vymyslely i hodně originální věci. V Řecku měli obří loď na vysíláčku a ve Francii rozdávali značkové voňavky. A nyní k našemu vystoupení, které bylo provedeno jako zprávy v televizi. Na začátku uvítání od reportérů, pak reklama na výrobu nábytku firmy Ikea, pak vstup do královského paláce. Následovala reklama na kosmetiku Oriflame. Pak proběhla reportáž ze švédského autosalonu a reklama na mobilní telefony SO-NY Ericson. A nakonec vystoupila skupina AB-BA a během písničky jsme nosili titulky. Celým našim vystoupením provádl Pavel Ešpandr. Po ukončení hlasování jsme se všichni sešli a bylo vyhlášení. Na prvním místě se umístila 4.A - Francie, druhá byla 4.B - Finsko, třetí 5. třída - Německo. Všichni ale dostali velmi chutné výhry a se na tolik nehledělo. Doufám, že příští projekty budou stejně dobré jako byl tento.

Lukáš Janák, 8.B, ZŠ Častolovice

Na úplný závěr mi dovoluji ocitovat slova autorky projektu, paní učitelky Lenky Maňasové, která napsala v článku Projekt "Cesta Evropou", uveřejněném v mimořádném čísle školního časopisu Noviny Bořek, vydaném jako speciál pro tuto akci:

"Děkujeme Královéhradeckému krajskému úřadu - odboru školství, mládeže a tělovýchovy, obci Častolovice, sdružení SRPDŠ a sponzorům za finanční podporu, bez které by tento projekt nemohl vzniknout. Děkujeme i všem rodičům, kteří se zapojili do šití kostýmů, vyrábění dekorací a celkově pomohli zejména mladším dětem. Děkujeme i všem vyučujícím za tolerantní přístup v době vzniku projektu.

**Lenka Maňasová,
autorka projektu a vedení ZŠ"**

P.S.

Z obvyklé dobře informovaných kruhů proskála informace o tom, že by bylo škoda, aby práce a úsilí dětí, které projektu věnovaly, shlédlo jen těch několik rodičů, kteří měli 2. prosince volno. Snad prý bude "Cesta Evropou", nebo alespoň část kolektivních prezentací unijních států, k vidění na některé z větších školních akcí.

mp

INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

Usnesení

**z 18. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice,
konaného dne 29.11.2005 od 18,00 hodin v zasedací místnosti
galerie A. Hudečka v Častolovicích**

1a) ZO schvaluje návrh programu jednání doplněný o body 11 a 12, přednesený starostou obce Častolovice p. Františkem Kunčarem.

1b) ZO souhlasí se složením:

- návrhové komise: pí Mgr. Bělková, p. Kudláček, p. Prchlík

- ověřovateli zápisu: pí Rohlenová, p. Malý, p. Podzimek

- mandátové komise: pí Ing. Chlebná, p. Čepelka, p. Bělka.

1c) ZO vzalo na vědomí zprávu mandátové komise o úmrtí p. Miroslava Frýdy, ODS, dne 23.11.05 a nástup náhradnice pí Olgy Vackové, ODS.

1d) ZO vzalo na vědomí slib nové členky ZO pí Olgy Vackové

2) ZO schvaluje plnění usnesení ze dne 6.9.2005.

3) ZO bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Častolovice od 7.9.2005 do 29.11.2005.

4a) ZO schvaluje zrušení zájmového sdružení obcí "Obecní voda" se sídlem Častolovice, ke dni 31.12.2005.

4b) ZO schvaluje Zakladatelskou smlouvu DSO "Obecní voda" se sídlem Častolovice, ke dni 1.1.2006.

4c) ZO schvaluje Stanovy DSO "Obecní voda" se sídlem Častolovice, ke dni 1.1.2006.

4d) ZO schvaluje Rozpočtové provizorium pro rok 2006 DSO "Obecní voda" se sídlem Častolovice.

5) ZO schvaluje Směrnici o způsobu vedení pokladny a provádění pokladních operací u Obce Častolovice.

6a) ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Častolovice, kterou se stanoví školský obvod Základní školy Častolovice, okres Rychnov nad Kněžnou.

6b) ZO schvaluje Dohodu o vytvoření společného školského obvodu Základní školy Častolovice, okres Rychnov nad Kněžnou.

7a) ZO schvaluje Rozpočtové provizorium Obce Častolovice pro rok 2006.

7b) ZO schvaluje Rozpočtový výhled pro rok 2008 Obce Častolovice.

7c) ZO schvaluje "Změny v rozpočtu Obce Častolovice pro rok 2005".

8a) ZO odkládá zrušení bodu č.7 z usnesení č.5 ZO ze dne 24.6.2003 do 31.3.2006 v plném znění - staženo z jednání s termínem projednání do 31.3.2006.

8b) ZO ruší bod č.6a z usnesení č.13 ZO ze dne 29.9.2004 v plném znění.

8c) ZO schvaluje prodej pozemku v k.ú. Častolovice, č. 69/4 o výměře 31m², dále pozemek č.1366/1 o výměře 6m² a pozemek č.1366/2 o výměře 1m², dle GP 412-231/2005 za cenu 63.- Kč/m² + 1 nákladů za vyhotovení GP 3500.- Kč + náklady na sepsání kupní smlouvy + kolek na vklad do KN v hodnotě 500.- Kč, p. Marcelu Adamčiakovi, bytem Kostelec nad Orlicí a pí Marcelu Bartošové, bytem Častolovice.

9) ZO bere na vědomí zprávy o činnosti výborů při ZO a komisí při RO v roce 2005 přednesené předsedy jednotlivých výborů a komisí na dnešním jednání.

10) ZO schvaluje inventarizační komise pro inventarizaci majetku Obce Častolovice k 31.12.2005.

11a) ZO ruší příspěvkovou organizaci Mateřská škola Častolovice ke dni 31.12.2005.

11b) ZO ruší příspěvkovou organizaci Školní jídelna Častolovice ke dni 31.12.2005.

11c) ZO schvaluje sloučení příspěvkových organizací ke dni 1.1.2006 Základní škola Častolovice, okres Rychnov nad Kněžnou, která vykonává činnost základní školy a školní družiny, Mateřská škola Častolovice, která vykonává činnost mateřské školy, Školní jídelna Častolovice, která vykonává činnost školní jídelny. Příspěvková organizace Základní škola Častolovice, okres Rychnov nad Kněžnou přebírá dne 1.1.2006 veškerá práva a závazky rušených příspěvkových organizací Mateřská škola Častolovice a Školní jídelna Častolovice.

11d) ZO schvaluje změnu názvu příspěvkové organizace Základní škola Častolovice, okres Rychnov nad Kněžnou na Základní škola a mateřská škola Častolovice s účinností od 1.1.2006.

11e) ZO schvaluje dodatek 3 zřizovací listiny ze dne 25.9.2002 příspěvkové organizace Základní škola Častolovice, okres Rychnov nad Kněžnou od 1.1.2006.

12) ZO schvaluje převedení finančního přebytku za rok 2005 do rezervního fondu u příspěvkových organizací obce Častolovice.

Členové návrhové komise: Mgr. Martina Bělková, Josef Kudláček, Rudolf Prchlík.

**František Kunčar
starosta obce**

**Josef Kudláček
místostarosta obce**

Usnesení

**z 19. mimořádného veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice,
konaného dne 19.12.2005 od 18,00 hodin
v zasedací místnosti OÚ v Častolovicích**

1a) ZO schvaluje návrh programu jednání přednesený starostou obce Častolovice p. Františkem Kunčarem.

1b) ZO souhlasí se složením:

- návrhové komise: pí Mgr. Bělková, p. Čepelka, p. Prchlík

- ověřovateli zápisu: p. Malý, p. Januš, p. Podzimek.

2) ZO ruší bod č.9a) v plném znění ze dne 6.6.2001 z 13. veřejného jednání ZO Častolovice.

3) ZO souhlasí s prodejem stavebních pozemků v druhé části ulice Široká dle GP 320-306/2001, ověřený dle č.295/2005 a dle zastavovací studie vypracované Ing. arch. Křelínou.

4) ZO stanovuje pro zahájení prodeje minimální počet šest stavebních parcel.

5) ZO pověřuje starostu obce Častolovice p. Františka Kunčara k podpisu kupních smluv.

Členové návrhové komise: Mgr. Martina Bělková, František Čepelka, Rudolf Prchlík

**František Kunčar
starosta obce**

**Josef Kudláček
místostarosta obce**

Vysvětlivky:

✳	jede v pracovních dnech
⊙	jede v sobotu
+	jede v neděli a ve státem uznané svátky
11	nejede 24.12.2005
12	nejede 24.12.2005, 31.12.2005
13	nejede 24.12.2005, 31.12.2005, 16.4.2006, 30.4.2006, 7.5.2006, 5.7.2006, 17.11.2006
14	nejede 27.-30.12.2005
22	nejede 24.,25.12.2005, 16.,30.4.2006, 7.5.2006, 5.,6.7.2006, 28.9.2006, 28.10.2006, 17.11.2006
27	jede 5.,6.7.2006, 28.9.2006, 17.11.2006, nejede 18.11.2006
30	jede 25.12.2005, 16.,30.4.2006, 7.5.2006, 5.,6.7.2006, 28.9.2006, 17.11.2006

Svozový plán TDH pro rok 2006

Měsíc	52x (zelená)	42x (červená)	26x (žlutá)	13x (modrá)
leden		1,2,3,4		1
únor	T	5,6,7,8	T	5
březen	K	9,10,11,12,13	L	9,13
duben	Y	14,15,16,17	Y	17
květen	A	18,19,20,21	I	21
červen	D	23,25	D	25
červenec	Ž	27,29	CH	29
srpen	E	31,33,35	E	33
září	D	37,39	Y	37
říjen	N	41,42,43	N	41
listopad	Y	44,45,46,47,48		45
prosinec		49,50,51,52		49

Svozovým dnem v obci je vždy čtvrtek, čísla v tabulce značí týdny v roce 2006.

Vážení spoluobčané,

vstupujeme do nového roku nesoucího letopočet 2006; přeji Vám všem hodně zdraví, odvahy a rozhodnosti při hledání štěstí ve svém osobním životě i ve své pracovní aktivitě.

Věřím, že s Vámi všemi se nám v roce 2006 podaří naplnit naše představy pěkného a spokojeného života v naší obci.

Váš starosta

Kučár František

Když jsme se v září 2002, po více než půlstoletém přebývání v Kostelci nad Orlicí; přestěhovali "na penzi" do Častolovic, octli jsme se rázem v krásné, pro nás klidové zóně poblíž vznošeného kostela, kde to dýchalo zajímavou historií a přitom je tu příroda na dosah ruky. Vzpomínali jsme, že jsme tu kdysi chodili do přírodního divadla, které jsme tehdy Častolovákům záviděli. Ostatně, častolovičtí ochotníci patřili k nejlepším v okrese, v roce 1948 se dokonce probojovali na Jiráskův Hronov a aktivně přestali hrát někdy před třiatřiceti lety. Nicméně areál přírodního divadla pak využili k představením filmovým; obří ekran byl k velkým podívaným jako stvořený. Pokud se nepletu, to přírodní divadlo bylo zbudováno někdy v roce 1956, bude mu tedy brzo půl století.

Upadne-li zájem občanů, obec zpravidla chátrá. Ne-li celá, tedy alespoň ty části, o něž nikdo nedbá. A tak se přírodní divadlo octlo zřejmě v zemi nikoho. Zarostlo býlími i náletovými stromy, lavičky jsou dávno zdevastovány a zbytky sociálního zařízení jsou rovny rozvalinám hradu, dřevěný stánek povalen přes cestu skýtá prostor pro odpadky. A že jich tu najednou je! Pet lahve od laciného vína a bůhvíčeho, obaly z oplatek, nač by se mladá ruka namáhala odpady někam odklízet. Není kam, no ne?

I my jsme za svého mládí milovali zákoutí daleko od "dospělých". Ale čestné slovo bychom se styděli nechat po sobě odpadků jako po nájedzu Avarů. Byli jsme k tomu vychováni doma, ale i ve škole. A že to dalo práce. Teď se děti nechávají růst zřejmě jako prales na Boubíně. Škola prý zodpovídá za své žáky jen v době vyučování a ve školní budově, rodiče pak v čase ostatním - a ti podle všeho ani nevědí, jak jejich děti tráví volný čas. Schválně, milí rodiče, kteří máte dospívající děti, už jste se byli v tom krásném čase podzimním podívat k přírodnímu divadlu, které bývalo kdysi skoro chloubou celého kraje? Už jste někdy zkusili s dětmi na procházce uklízet cizí odpadky? Kdyby každý z nás odklídil jen dvě lahve, tam kde ji nevychovaná ruka nepořádníka hodila, víte, jak tu bude čisto?

Nechci se chlubit, ale my to s mužem (už léta a všude) děláme. V sobotu 22. října 2005 nás u toho vidělo i několik vašich dětí.

Jana Albrechtová

P.S.

Je mou víc než milou povinností učinit dovětek: v úterý 8. listopadu odpoledne několik žáků a žákyň 9. tříd zdejší základní školy pod vedením své paní učitelky výtvarné výchovy sebrali ve výše uvedených místech na pět pytlů odpadků. Ta zpráva má málem stejnou hodnotu, jako je letošní už další tradičně vynikající umístění zdejších žáků, které vede paní zástupkyně ředitele v evropském šampionátu cyklistických dovedností.

Milí rodiče všech zmíněných dětí, můžete být hrdí.

Teď jen si lze přát, aby mladí pracovníci pořádek i nadále uhlídali.

-al-

Plán kulturních akcí 2006 (1. pololetí)

Dat.	Pořádá	Název akce	Provedení	Místo
13.1.	ČRS	Ples	taneční zábava	U Lva
21.1.	Obl. r. ODS	Spoolečenský ples	předtančení	U Lva
27.1.	AFK	Ples	taneční zábava	U Lva
29.1.	SRPDŠ	Dětský karneval	diskotéka	U Lva (14:00)
4.2.	Kult. komise	Kytara a zpěv	koncert	Galerie A. H.
3.3.	SRPDŠ	Ples	předtančení	U Lva
17.2.	Kult. komise	Přes přísný zákaz dotýkání se sněhu	divadlo (Dobruška)	U Lva
13.2.	ZO ČZS	Degustace ovoce	soutěž	Beseda
25.2.	SDH	Ples	taneční zábava	U Lva
10.3.	Kult. komise	Kouzelná lucerna	pohádka (Most)	U Lva (15:00)
10.3.	Kult. komise	Večer pro K. Hašlera	divadlo (Most)	U Lva
18.3.	ZO ČZS	Josefovská	taneční zábava	U Lva
27.3.	ZO ČZS	Aranžování na Velikonoce	ukázka	Beseda
7.-9.4.	ZO ČZS	Velikonoce - svátky jara	výstava	U Lva
7.-9.4.	ZO ČZS	Soutěž o nejlepší sadu kraslic	soutěž	U Lva
21.4.	Kult. komise	Pavouček pro štěstí	opereta-muzikál (Týniště)	U Lva
29.4.	Kult. komise	Večer poezie a hudby	ZUŠ Častolovice, Kostelec	Galerie A. H.
8.5.	Kult. komise	Big-Band Mladých	koncert (Týniště)	Sokol. z. (15:00)
27.5.	Kult. komise	Mladá scéna	divadlo (Týniště)	U Lva
17.6.	Kult. komise	Benefiční koncert	absolventský koncert ZUŠ	Galerie A. H.

Z REDAKČNÍ POŠTY

Slovo občan je od slova "obec"
(Zamyšlení i výzva)

Ohlédnutí za častolovickou kulturou v čase adventním

Letos začal náš kulturní adventní čas velkolepým představením projektu Cesta Evropou, kterou uspořádala zdejší základní škola v nevídaném měřítku. Výstavy dokumentů studijního materiálu, modelů staveb, vzorků zboží i výrobků různých odvětví, mapky, pohlednice doplněné o živá vystoupení dětí od čtvrté po deváté třídy v barvách a duchu kultury země, kterou si z Evropy vylosovaly, to byl v pátek 2. prosince zážitek, na který děti, učitelé, ale i my návštěvníci z řad rodičů a přátel školy tak hned nezapomeneme.

Možná, že právě ve škole se objevil nápad pana starosty Kučára pozvat celý učitelský sbor v čele s ředitelem Mgr. Kalouskem na předvánoční posezení, kde u krásně prostřeného stolu v Hudečkově síni se představitel obce dozvěděl od pedagogů, co trápí a těší je, a naopak učitelé mohli blíže nahlédnout do plánů obce. Všichni přítomní, jak jinak, hovořili nakonec o dětech, ale i o rodičích, o tom, jak je důležité najít způsob komuni-

kace v naší informacemi zahlcené době a jak neméně důležité je, aby rodina a škola vzájemně podporovala důstojnost obou. Historicky prvé předvánoční setkání učitelů a starosty obce se konalo ve středu 14. prosince odpoledne.

Hned den nato, ve čtvrtek 15. XII. hostil příjemně vytopený sál U Lva dvě výborná pěvecká tělesa: adventní koncert složený z líbezných, vroucích, něžných a svátečních duchovních skladeb starých mistrů 15. až 18. století ověčených kytičkami půvabných českých i moravských koled v úpravě Václava Mladého a Antonína Tučapského, v podání Ženského pěveckého sboru Vlasta z Dobrušky (řídila Dana Friedová, klavír Pavlína Fléglová, průvodní slovo Věra Štěpánková) a Prausova pěveckého sboru z Rychnova nad Kněžnou za řízení sbormistra Jaroslava Ehla, klavírního doprovodu Pavly Hanzalové, slovem provázela Šárka Prachařová. Ještě teď nám zní v uších úvodní Kánon Gloria, jímž ženský sbor Vlasta otevřel náruč adventních melodií, jejich Ave Maria či velebná, hlasově prociťená Andělská píseň Mozartova ukrajinského současníka Bortňanského v provedení smíšeného sboru Prausova, nebo jímavé části z Rybovy České mše vánoční Agnus a Sanctus. Zazněla i slavná Tichá noc a pásmo koled zakončil každý sbor věčně sváteční Nesem vám noviny.

Školská a kulturní komise měla dvojnásob šťastnou ruku, když se dva dny po krásném Adventním koncertu ujala pořadatelsví dalšího svátku umění, kterým byl koncert žáků i učitelů hudebního oddělení ZUŠ v Častolovicích a Kostelci nad Orlicí v Hudečkově síni. Hudečkova galerie je řešena nejen jako místo pro všech pětadvacet skvostů z dílny Antonína a Jiřího Hudečkových věnovaných paní Annou Hudečkovou obci, ale i jako zcela ojedinělá zasedací místnost i pro veřejná shromáždění. V sobotu 17. prosince v podvečer byla síň svědkem historicky prvému komornímu vystoupení uměleckému.

Už při prvých tónech výborně zahraničního flétnového kvartetu - Scarlatiho Preludia - jsme pocítili umocnění dojmu z hudby ve spojení s obrazy obou mistrů, byť je měl každý z návštěvníků na dohled z různých úhlů. Prvá část koncertu - Čtyři krátké menuety, Stará irská píseň, houslová divertimenta či Menuet Johna Ch. Schultze a J. Ch. Peze - patřila dětem a mladým lidem ze Základní umělecké školy Častolovice pod vedením i za součinnosti paní učitelky Heleny Čepelkové. Ve druhé části nás překvapilo divčí komorní těleso - saxofonový kvartet Angina, doplněný v jedné skladbě souhrou pana učitele Václava Kleandra. Dívky totiž krom vánočně laděných Tiché noci a Foersterovy Buď Bohu sláva na výsostech nebe, předvedly i energicky a s chutí zahrané skladby mistrů jazzu i disharmonií. Následovala slova pana starosty o nelehké historii vzniku tohoto zajímavého stánku umění v naší obci, jakož pak i krátký výklad občasné průvodkyně výstavou, pí Albrechtové, o životě a tvorbě otce a syna Hudečkových, kteří by byli jistě šťastni, že zůstali svým dílem v milovaných Častolovicích i pro budoucnost.

-al-

ČASTOLOVICKÉ ŽITO

V sobotu 5. listopadu 2005 představila v obřadní síni obecního úřadu pracovnice SPOZ paní Marie Kubalíková místostarostovi obce nové občánky Častolovic, kteří se narodili v období od března do srpna 2005:

Martu RAMBOUSKOVOU
Adama POLEDNO
Terezu KREJČOVOU
Lukáše HÁJKA
Michala VONDRÁČKA
Nelu OBYTOVOU
Rozárku KRÁSNOU
Marka TOBIÁŠE



Místostarosta pan Josef Kudláček přivítal děti mezi obyvatele Častolovic a žáci mateřské a základní školy vystoupili s pásmem písniček, básniček a flétnových skladeb. Na závěr předali maminkám malých občánků kytičku a rodiče se zapsalí do pamětní knihy.

mp

Od října do prosince roku 2005

SE NARODILI

Lukáš HOJNÝ
Eliška SÁGNEROVÁ

Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2005

SLAVILI

70 let věku

pan **JUDr. Karel JIRUŠKA**
 pan **Stanislav JANUŠ**
 paní **Marie KUBCOVÁ**
 paní **Milada JEHLÍČKOVÁ**

75 let věku

paní **Anna HORÁKOVÁ**
 paní **Vlasta UHLÍŘOVÁ**
 pan **Václav ZVĚŘINA**

76 let věku

paní **Věra TICHÁ**
 paní **Marta BARTOŠOVÁ**

77 let věku

paní **Božena VALÁŠKOVÁ**

78 let věku

pan **Vladimír UHLÍŘ**

79 let věku

paní **Jaroslava BARTOŠOVÁ**
 paní **Bohuslava HÁJKOVÁ**
 paní **Věra MRÁZOVÁ**
 paní **Zdenka PLAŠILOVÁ**

80 let věku

paní **Vlasta VAŠATOVÁ**

81 let věku

pan **Karel MRÁZ**

82 let věku

paní **Marie MALENOVSKÁ**
 paní **Božena KOVAŘÍKOVÁ**

83 let věku

pan **Miroslav BARTOŠ**
 paní **Zdenka VANICKÁ**

84 let věku

paní **Zdena MÁLKOVÁ**

87 let věku

paní **Růžena HRUBEŠOVÁ**

88 let věku

paní **Marie BEDNÁŘOVÁ**

89 let věku

pan **Václav HRUBEŠ**

92 let věku

paní **Marie TOMŠOVÁ**

V listopadu 2005 oslavili
66 let společné cesty životy životem
 manželé
Václav a Růžena HRUBEŠOVI

Ve čtvrtém kvartále roku 2005

NÁS NAVŮZDY OPUSTILI

pan **Miroslav FRÝDA** r. 1950
 paní **Marie MIKYSOVÁ** r. 1925
 paní **Marie MACHAČOVÁ** r. 1928
 paní **Libuše KALINOVÁ** r. 1925
 paní **Blanka JUHASOVÁ** r. 1929

VÍTE, ŽE...

- v naší obci žilo k **31.12.2005 1.609** trvale přihlášených **obyvatel**? Je to o 6 víc než ke stejnému datu roku 2004.

- **obec Častolovice hledá pro funkci "Kronikář obce"** osobu, která řádně zajistí agendu s tím spojenou?

Zájemci mohou své nabídky posílat **na adresu:**

Obecní úřad Častolovice
Rada obce Častolovice
Masarykova 10
517 50 Častolovice

- **majitel nemovitosti** má ze zákona povinnost zejména v zimním období **dbát o čisto- tu chodníků** či přilehlé komunikace?

Čištění chodníků, úklid sněhu a náledí

Nový silniční zákon v § 27 odst. 4 stanoví odpovědnost vlastníkům nemovitostí, které v zastavěném území obce hraničí se silnicí nebo místní komunikací, za škodu, která vznikne v souvislosti se závadou ve schůdnosti chodníku, přičemž závada ve schůdnosti spočívá ve znečištění, náledí nebo sněhu. Vlastník se může vyvinut, pokud prokáže, že nebylo v mezích jeho možností tuto závadu odstranit nebo v případě povětrnosti zmírnit. Důkazní břemeno je tedy na vlastníkovi.

Důvodová zpráva k § 27 a 28 silničního zákona zdůraznila, že se přejímá právní úprava odklizení sněhu a posypu náledí na chodnících nejen z dosud platné úpravy, ale i úprav předcházejících (např. v Praze nejméně od roku 1838) a běžných ve státech EU. Toto ustanovení není v rozporu s Listinou základních práv a svobod (tj. vyloučení úrazů chodců, které by jinak vznikly při naplňování jejich práva obecného užívání veřejně přístupných chodníků). Touto otázkou se zabýval i Ústavní soud a

svým nálezem uveřejněným pod č. 93/1997 Sb. neshledal tuto povinnost vlastníků sousedních nemovitostí jako protiústavní.

Státní správu na území místních komunikací vykonává obec.

Praktickou realizaci umožňuje silniční zákon, kde se obce zmocňují k tomu, aby obecně závaznou vyhláškou stanovily rozsah, způsob a lhůty odstraňování závad ve schůdnosti místních komunikací a průjezdných úseků silnic. Takto je dána vlastníkům sousedních nemovitostí povinnost ve stanovených lhůtách chodníky čistit. Kromě toho nemůže existovat odpovědnost za škodu samostatně, aniž by byla předtím porušena nějaká povinnost.

Sankce

Porušení povinnosti čistit chodníky ze strany fyzické osoby je pak přestupkem podle § 48 přest. zák. s možností uložit napomenutí nebo pokutu do 1000,- Kč. Lze i uvažovat o použití § 47, odst. 1 písm. d) přest. zák. se sankčními možnostmi stejnými jako v případě § 48 přest. zák. V přestupkovém řízení lze uplatnit a přiznat nárok na náhradu škody. Pravomocné rozhodnutí o přestupku dává poškozenému lepší šance v případném soudním řízení o náhradu škody, pokud již o škodě nebylo rozhodnuto v řízení přestupkovém. Pro případ porušení právníkou osobou existuje skutková podstata jiného správního deliktu v § 42 odst. 1 písm. b) silničního zákona s možností uložit pokutu až do částky 200.000,- Kč.

Za znečišťování veřejného prostranství a veřejně přístupných objektů může být považováno i vylepování plakátů mimo vyhrazená místa a znečišťování sprejery.

Poškození veřejného prostranství nebo veřejně přístupného objektu je přestupkem podle § 47 odst. 1 písm. g) přest. zák. Jde o přestupek nedbalostní, zatímco poškození cizí věci podle § 50 odst. 1 písm. a) přest. zák. je přestupkem úmyslným. U nedbalostního poškození veřejného prostranství není rozhodující výše škody. U úmyslného poškození cizí věci je hranice 2000,- Kč. Od této částky jde již o trestný čin podle § 257 tr. z. Úmyslné poškození obecně prospěšných zařízení je trestným činem podle § 182 tr. z. Neoprávněný zábor veřejného prostranství, veřejně přístupného objektu nebo veřejně prospěšného zařízení je přestupkem podle § 47 odst. 1 písm. g) přest. zák.

Za přestupky podle § 47 odst. 1 písm. g) přest. zák. lze uložit napomenutí nebo pokutu až do 50.000,- Kč, což již je sankce dostatečná a odpovídá chráněnému zájmu. **OU**

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

Zajímá Vás činnost Sboru dobrovolných hasičů a Zásahové jednotky obce Častolovice? Máte zájem o historii obce a jiné informace? Pak navštivte naše internetové stránky:
<http://www.hasici-castolovice.webzdarma.cz>

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ • Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

OZNÁMENÍ

Sbor dobrovolných hasičů obce Častolovice zve do svých řad zájemce (muže i ženy), kteří jsou ochotni dobrovolně a bez nároku na jakoukoli odměnu poskytnout pomoc v případě katastrof a dalších mimořádných událostí, zapojit se do soutěžních klání v požárnímu sportu, práce s dětmi nebo do organizování společenských a kulturních akcí v obci Častolovice.

Pokud jsi ochoten věnovat tomuto téměř posláním část svého volného času a mnohdy i prostředků, přijď každé pondělí po 19:00 hodině do hasičské zbrojnice. Rádi mezi hasiči uvidíme nové tváře.

výbor SDH

CAS 32 Tatra 815

V sobotu dne 19. listopadu 2005 se v Hasičské zbrojnici v Častolovicích uskutečnila velká hasičská slavnost. Po dvou a půl měsících práce renomované firmy na opravu hasičské techniky byla opět do výjezdu zařazena zrepasovaná cisternová automobilová stříkačka CAS 32 Tatra 815.

Historie tohoto vozu se začala psát v roce 1985. Tehdy obuvnická firma z Třebíče zakoupila pro své potřeby dnes již nejrozšířenější hasičskou cisternu na podvozku Tatra 815. Automobil byl ve firmě opečován podnikovými hasiči až do září roku 2000.

Není bez zajímavosti, že za celých patnáct let, co byla cisterna v majetku podniku, nevyjela k žádnému požáru. Ve výše uvedeném měsíci vyvrcholilo několikaleté snažení Sboru dobrovolných hasičů a Obecního úřadu Častolovice o vyřešení obměny zastaralého vozového parku hasičů. Naše obec se nemůže v objemu vynakládaných finančních prostředků na požární ochranu porovnávat s městy typu Kostelec nad Orlicí a Týniště nad Orlicí, která kupují novou techniku v ceně několika milionů korun, a proto byla dlouhodobě zvolena cesta nákupu starší, zachovalé cisterny s tím, že tato cisterna bude opravena buď svépomocí nebo v rámci nějakého grantu, vypisovaného např. Královéhradeckým krajem. V září roku 2000 proto odjela delegace zástupců našeho sboru a obce Častolovice do podniku BOPO a.s. Třebíč, kde z rukou správce konkurzní podstaty převzala klíčky od vozu CAS 32 Tatra 815. Na skutečnosti, že automobil získali právě hasiči z Častolovic má velkou zásluhu pan Zezulka a firma Zeko Slavičín, která již delší dobu vůz, odpovídající potřebám obce a sboru, pro hasiče vyhledávala, a objevila ho právě v Třebíči. Cisterna byla úspěšně převezena do Častolovic a ihned, bez jakýchkoli úprav, zařazena do výjezdu. Mezi její první úspěšné zásahy patří likvidace požáru domku rodiny Hrušešovy v Husově ulici v Častolovicích. Vozidlo se následně podílelo na mnoha zásazích v rámci okresu Rychnov nad Kněžnou, ale již v roce 2003 se na něm začal projevovat zub času a bylo nutné uvažovat o jeho opravě. Nejprve přišel na řadu podvozek, který z části zrekonstruovali členové sboru, z části opravárenská firma v Hradci Králové a následně v letech 2004 a 2005 byly zahájeny pokusy o získání účelové dotace na obnovu cisternových automobilových stříkaček JSDH z grantu, vypisovaného krajským úřadem. Po několikaletém úsilí zainteresovaných členů sboru a obce, z nichž je nutné vyzvednout zejména aktivitu dnes již zemřelého Mirka Frýdy, se podařilo připravit výběrové řízení na dodavatele opravárenských prací, obhájit a zdůvodnit potřebnost cisternového automobilu pro obec a integrovat záchranný systém a získat potřebný grant. Z oslovených firem nabídla největší rozsah prací a odpovídající cenu firma Komet Pečky s.r.o., kam byla cisterna 4. srpna 2005 převezena, přičemž ještě dne 3. srpna se podílela na likvidaci malého požáru ve firmě Saint-Gobain Orsil s.r.o. Častolovice. Není bez zajímavosti, že na základě smlouvy o sdružení prostředků obce a právnické osoby Saint-Gobain Orsil s.r.o., vykonává jednotka SDH Častolovice také funkci dobrovolné podnikové jednotky v této firmě. Přesně po 2 měsících, tedy 24. října téhož roku, se zrepasovaný automobil vrátil do Častolovic a obec tak do svého majetku získala moderní a prakticky novou cisternovou automobilovou stříkačku CAS 32 Tatra 815 v hodnotě bezmála dvou milionů korun. Splnil se tak sen mnoha generací hasičů a hasiči tak získali do svého užívání odpovídající technické vybavení, schopné chránit majetek spoluobčanů.

Zpět do výjezdu byla cisterna slavnostně zařazena v podvečer dne 19. listopadu 2005. V tento den byli do hasičské zbrojnice v Častolovicích pozváni zástupci obce, dobrovolných hasičů, HZS Královéhradeckého kraje a krajského úřadu, podílející se přímo i nepřímo na opravě. Jsme rádi, že alespoň krátkodobě si naši společné radosti užil také Mirek Frýda, který se toho večera přišel, aniž to kdokoli z nás či on sám tušil, symbolicky rozloučit se svým pozemským dílem a kamarády hasiči. **ju**

Miroslav Frýda

Ve středu 23. listopadu 2005 přestalo bít srdce našeho dlouholetého funkcionáře, obětavého hasiče, hnacího motoru sboru a kamaráda Mirka Frýdy. Stalo se tak po vleklých zdravotních problémech, které jeho tělo i mysl vysílily natolik, že nebyl schopen pokračovat ve své pozemské pouti. K hasičům nastoupil Mirek Frýda v roce 1967. Nejprve do roku 1970 vykonával funkci jednatele sboru. Po absolvování základní vojenské služby byl v roce 1975 jmenován velitelem sboru a tuto funkci vykonával až do roku 1979, v následujících letech vykonával funkci člena výboru, předsedy nebo starosty sboru, a to až do roku 2004. Velice významné, a to i přes zdravotní problémy,

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ • Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ • Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

kteřé jeho život doprovázely, se podílel na všech aktivitách sboru. V jeho osobě nás opustil poctivý a hasičské myšlenky oddaný člověk, záchranář, bez něhož by se Sbor dobrovolných hasičů Častolovice nedostal na takovou odbornou a technickou úroveň, jakou dnes má. Jeho věčně rozesmátou tvář jsme mohli spatřit u zásahů, při práci s mládeží, v rámci činnosti hasičského okrsku, při organizování kulturního a společenského dění v obci, i při hasičských soutěžích. Osud druhých mu nebyl nikdy lhostejný, a proto se v letech 1998 a 2002 aktivně zapojil do likvidace následků povodní v okrese Rychnov nad Kněžnou a v obci Dolní Beřkovice



na Mělnicku. Mezi hasiči je a bude s jeho osobou vždy spjata záchrana lachtana Mišky, který je ozdobou současné pražské ZOO. Společně s dalšími aktivními členy se významně podílel na pořízení praporu sboru, jeho "dítětem" je Podorlická liga v Častolovicích a lví podíl měl i na důstojném průběhu oslav 130. výročí založení sboru. Poslední léta svého života se rozhodl zúročit své zkušenosti a nadání ve prospěch práce v obecním zastupitelstvu. Nejen jeho vrstevníkům zůstane navždy zapasáno v paměti poutavé vyprávění o strojuvůdcovských a hasičských začátcích. O Mirkovi by bylo možné povídat hodiny, dny, týdny, měsíce, tak velké bylo srdce tohoto člověka - hasiče. Proto, jestli nás sleduje při své pouti v parní lokomotivě nebeské dráhy, nechť přijme naši věčnou vzpomínku a obrovské poděkování. Jen velcí, jako byl on, zůstanou žít i po smrti a přejijí ve vzpomínkách a v úctě. Čest jeho památce. **jv**

Zpívání u vánočního stromku

Druhý svátek vánoční, dne 26. prosince 2005, se na častolovickém náměstíčku uskutečnilo již tradiční Zpívání u vánočního stromku. Aby bylo u čeho zpívat, museli nejprve hasiči skácet a na náměstí přepravit a postavit smrk, který obci poskytl její občan pan Rýgr. Následně zaměstnanci obecního úřadu stromek ozdobili a osvětili řadou barevných žárovek. Z počítače kulturní komise vzešly plakáty a letáky lákající obyvatel obce na



dojem a kulturní prožitek z vystoupení.

Velice milým překvapením byla večerní poměrně vysoká účast našich spoluobčanů. O úvodní slovo se postaral místostarosta obce pan Josef Kudláček. Jménem obce a hasičů přivítal všechny přítomné a popřál jim vše nejlepší v roce 2006 a příjemné prožití svátků vánočních. Pak už jen následovaly koledy v podání Pěveckého sdružení Melodica a aranžmá Daniely Kudibalové.

Dovolujeme si na tomto místě poděkovat všem zúčastněným a popřát jim i všem obyvatelům obce Častolovice příjemné a nikým nerušené vkročení do roku 2006, mnoho štěstí, zdraví a osobní pohody. **jv**

Tajný výlet pro děti

V pátek 25. listopadu 2005 v 16 hodin 21 minut vyrazilo družstvo mladých hasičů na tajný výlet. Cíl výletu nebyl před odjezdem prozrazen, a tak "hasičata" v počtu 9 dětí, + 2 dospělí, nasedla do vlaku a vyrazila na cestu "do neznáma".

Teprve na konečné zastávce vlaku, kde se vystupovalo, kluci zjišťují, že cílem cesty byla Rokytnice v Orlických. Děti a jejich doprovod si navlékli na záda batohy, a daly se na pochod. Přibližně po hodině chůze se před účastníky výletu objevila rekreační chata podniku AQUASERVIS Rychnov nad Kněžnou, kde na ně čekalo ubytování.

V sobotu ráno měli kluci budíček a po snídání se vydali na horskou túru. Cesta v 15 centimetrech sněhu zavedla mladé výletníky na hřeben Orlických hor, a později před vojenský

buněk Hanička, kde byla zajištěna soukromá prohlídka pevnosti. Následovala zasněžená cesta zpět, a po příchodu na chatu bylo na programu sáňkování, večere, osobní volno a hygiena. Se soumrakem na chatu zavítali na návštěvu místní hasiči, kteří se zdrželi až do pozdních nočních hodin.

Nedělní ráno se podobalo tomu sobotnímu. Děti vstaly, a po snídání a úklidu vyrazily opět na cestu, tentokrát ovšem na nádraží v Rokytnici v Orlických horách. Čekala je cesta domů a návrat k rodičům. Tajný výlet hasičského mládí skončil krátce po polední v Častolovicích.

Jménem vedoucích kolektivu mladých hasičů děkujeme tímto všem zúčastněným za jejich vzorné chování a vystupování po celou dobu akce. S dodatkem: "Kluci, byli jste skvělí, tenhle výlet nebyl rozhodně poslední!" **jv**



□ Cesta na hřeben Orlických hor.

Hasičský bál

V sobotu 25. února 2006 se od 20:00 hodin uskuteční v restauraci U Lva tradiční Hasičský bál. K tanci a poslechu hraje skupina Stanislava Vička, zpívá Martina Luxová. Srdečně zvou pořadatelé.

výbor SDH

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ

Zahrádkáři bilancovali

V posledním týdnu měsíce prosince výbor ZO ČZS zhodnotil rok 2005 jako úspěšný. Hlavní úkol, který byl schválen na výroční členské schůzi - zlepšit a rozšířit výstavu ovoce, zeleniny a květin pod názvem Zahrada Východních Čech - byl splněn. Podařilo se zprovoznit přízemí nové budovy u sokolovny, a tím rozšířit výstavní plochu na více jak 1.500 m². Kvalitní ovoce z výzkumných o-

"Dějiny jsou svědky času, světle pravdy, živou pamětí, učitelkou života a poslem minulosti."

Marcus Tullius Cicero

OKÉNKO DO MINULOSTI



□ Starosta Častolovic pan Vacek vítá před špýcharem dne 13. července 1926 prezidenta republiky Tomáše Garriqua Masaryka.



□ Příjezd prezidenta Československé republiky T. G. Masaryka dne 23. června 1929 na častolovické nádraží při jeho druhé návštěvě naší obce.



□ Sokolská skupina, představující "Vítězství a mír", před Obecní školou v Častolovicích při návštěvě prvního prezidenta Československé republiky T. G. Masaryka dne 13.7.1926. Uprostřed v čepici pan Fridrich, vpravo pan Pour.

Vážení spoluobčané, pokud i vy vlastníte nějaké historické fotografie, dokumenty, případně jiné materiály ze života obce, a jste ochotni se o ně podělit, nebo máte k uveřejněným fotografiím nějaké poznatky, kontaktujte mne prosím na mobilu 724 178 772.

Děkuji, Jiří Václavík ml.

vocnářských ústavů a vkusně aranžované kolekce jiřin, jiřinek, chryzantém, begonií a dalších květin obohatily celou výstavu. Nemenší úsilí však bylo věnováno i všem třinácti akcím, které v roce 2005 proběhly, a které výbor ZO ČZS připravil pro častolovickou veřejnost. Byly to nejen výstavy, ale také přednášky a ukázky se zahrádkářskou tematikou, kulturní akce a rovněž soutěž pro naši nejmladší generaci, v níž se velmi dobře umístili žáci ZŠ v Častolovicích. Ve výtvarné soutěži "Já a květina doma" (kategorie C) dosáhli v rámci celé republiky pěkného 8. místa Klára Beránková, Tomáš Jedlinský a Michal Kalous.

Rok 2006 je pro naše zahrádkáře velmi důležitý, protože budeme oslavovat 45. výročí založení ZO ČZS v Častolovicích. Z historických pramenů a kroniky Častolovic sice víme, že zahrádkáři v Častolovicích byli již v roce 1895 (jako Okrašlovací spolek), ovšem zahrádkářská organizace jako taková, vznikla až v roce 1961. S ohledem na toto výročí výbor ZO ČZS v Častolovicích zodpovědně připravil návrh činnosti na rok 2006.

Jednou z prvních akcí bude **výroční členská schůze ZO ČZS**, která se uskuteční **v neděli 29. ledna 2006** ve 14:00 hod. v pohostinství Beseda. Další, velmi zajímavá akce nejen pro zahrádkáře, ale i pro širokou veřejnost, se uskuteční již **12. února 2006** pod názvem "**Degustace jablek**". Na této ochutnávce ovoce budeme degustovat jak ovoce novodobé - rezistentní, tak současné pěstované. Hodnocení z této ochutnávky bude sloužit jako podklad a doporučení pro pěstování těch nejlepších jablek na našich zahrádkách.

Koncem února (podle počasí pravděpodobně 26.2.) se uskuteční **ukázka řezu** ovocných stromků na kolonii Bělá 1. Bude předveden řez jak mladých - nových - stromků, tak i starších, které přestávají plodit. Rádi mezi sebou přivítáme všechny zájemce o pěstování zdravého ovoce. **7. - 9. dubna 2006** uspořádáme jarní výstavu "**Velikonoce - svátky jara**". Tato výstava se uskuteční v celém sále kulturního zařízení U Lva. Vystavovány budou mimo jiné i ukázky staročeských velikonočních tradic, malování kraslic, pletení proutěných nádob a některých staročeských řemesel. Protože se výstavní plocha rozšíří i o prostory jeviště, rádi přivítáme výrobky šikovných rukou - vyšívání, háčkování, pletení, staročeské cukroví, perníky a velikonoční upomínky.

V měsících února, března a dubna budou pro zahrádkáře a častolovickou veřejnost ještě další přednášky a ukázky aranžování, pečení velikonočního cukroví, šetrné chemické ochrany na našich zahrádkách. Termíny těchto akcí budou včas upřesněny. Především také počítáme s Josefovským posezením, na kterém oslavíme všechny Pepíky.

Největší akcí v roce 2006 bude **Oblastní výstava Zahrady Východních Čech**, která se uskuteční ve dnech **6.-8. října 2006** v celém areálu Sokolské zahrady. Tradičně tuto výstavu chceme připravit s co největší pečlivostí - předvést to nejlepší, co se v naší republice v oblasti zahrádkářství pěstuje. Ovoce, zelenina a květiny budou jako vždy tvořit dominantu celé výstavy. Nezapomeneme ani na kulturní pořady, odborné přednášky a bohatý stánkový prodej. Pořadatelem této výstavy bude ZO ČZS Častolovice, ÚR ČZS Rychnov nad Kněžnou a OÚ Častolovice. Věříme, že pro všechny návštěvníky to bude svátek zahrádkářů.

Oslava 45. výročí založení ZO ČZS v Častolovicích se uskuteční v sobotu **18. listopadu 2006** v 19:00 hod. v kulturním zařízení obecního úřadu U Lva. Na této oslavě, kterou bychom rádi zorganizovali jako důstojné společenské setkání, vzpomene celé uplynulé období zahrádkářů v Častolovicích. Na ukončení bude připraven kulturní pořad.

Ve výtu akcí, který není konečný, nesmíme zapomenout ani na naši nejmladší generaci, pro kterou připravujeme soutěž jak v kreslení, tak i polytechnické oblasti. Další zábavné a odborné akce výbor ZO ČZS navrhne ke schválení na výroční členské schůzi.

Kromě termínovaných akcí čeká v roce 2006 ZO ČZS celá řada dalších úkolů, např. v oblasti majetkoprávních vztahů s Pozemkovým úřadem pro zahrádkářské kolonie Bělá 1 a Bělá 2, dokončení budovy u sokolovny a její předání k plnému využití, získávání nových členů, přechod na podvojný účetnictví atd. Rovněž chceme pokračovat v družební spolupráci se ZO ČZS Kostelec nad Orlicí, v navazování bližších kontaktů s ostatními zájmovými organizacemi v Častolovicích a hlavně zlepšovat oboplně výhodnou spolupráci s OÚ Častolovice.

Na závěr mi dovoluji jménem výboru ZO ČZS popřát všem zahrádkářům a občanům Častolovic v novém roce 2006 pevné zdraví, mnoho pěkných zážitků, rodinné pohody a také trochu té často chybějící tolerance.

Josef Helmich

Z historie zahrádkářů

V roce 2006 častolovičtí zahrádkáři oslaví 45 let od založení základní organizace Českého zahrádkářského svazu, 45 let trvání zájmové organizace, která přináší nejen pro dříve narozené trochu rozptýlení, práce a možná někdy i trochu užítku.

Před 45 lety vznikla organizace, která sdružuje lidi stejných zájmů, s láskou k přírodě a k práci na zahrádkách. Připomeňme si, jaké byly začátky, a po jakých cestách zahrádkáři přišli až k založení ZO ČZS.

Z historických pramenů řídícího učitele v Častolovicích pana Gottharda Josefa Laška, který v roce 1881 napsal knihu "Častolovice nad Orlicí", se můžeme dočíst, že první zahrada v Častolovicích se nacházela u jedné i druhé strany předních vrat zámeckých. Větší a pěknější byla na mís-



Milan Urválek

VÝŠKOVÉ POKRÝVAČSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE

- ☛ nátěry konstrukcí
- ☛ stavební práce ve výškách
- ☛ prořezávání stromů

Rychnov nad Kněžnou
mobil: +420 728 727 580

tě zahrady panské (nyní na pozemcích kolonie Bělá 1). Dědila se na zahradu kratochvil, kuchyňskou a štěpnicí.

Začátky zahrádkářů v Častolovicích se datují již od roku 1895, kdy byl v Častolovicích založen "Okrašlovací spolek". V těchto letech se staral o zvelebení městečka a z nepatrných příspěvků se přičinil o zkrášlení Častolovic. V kronice obce je psáno: "Holý svah pod kostelem podél silnice osázen z obou stran keři ozdobnými, které zvláště v času květu pěkný pohled poskytují. Také při severní straně kostela osázeny jsou různé keře a na prázdném prostranství před ním je malý sad". Dále se píše: "Zvláště pak upravena pěšinka ze Skalky k Synkovu, postaveno tam více laviček, takže stala se oblíbeným místem k procházkám a odpočinku. Také do kaštanové aleje ke kostelu dány dvě lavičky, bohužel však obecenstvo lavičky nešetří, prkna se ukradnou a tak činnost spolku se maří".

15. 8. 1922 se přehnal přes Častolovice silná větrná smršť, která vyvrátila přes 500 stromků a na zahrádkách udělala velké škody.

V roce 1923 byla 28. října pořádána stromková slavnost na stadionu Sokolské zahrady za velké účasti občanů, kteří korporativně kupovali stromky po 15 Kč a vysazovali je na prostranství.

V roce 1924 byl předsedou Okrašlovacího spolku pan inspektor Wurm a v kronice Častolovic se můžeme dočíst, že "...Při silnici do Týniště osázeny kulovité javory".

V únoru 1926 byly veliké mrazy, mnoho ovocných stromů pomrzlo a v červenci téhož roku postihla městečko Častolovice živelní pohroma - povodeň, která zatopila městečko, mlýn a panskou zahradu..

V období před druhou světovou válkou a v průběhu ní nejsou dochovány žádné dokumenty o zahrádkářské činnosti. Ze vzpomínek pamětníků však víme, že v té době byli v Častolovicích velmi dobří zahrádkáři - např. ovocnář pan MUDr. Fikeis, který již tenkrát pěstoval ovocné stromky vřetenovitým způsobem. Ozdobné kordony na jeho zahradě přinášely překrásné ovoce.

Po roce 1945 začíná velmi dobře pracovat okresní odbočka Československé ovocnické jednoty, která řídila všechny obce a města ve vztahu k pěstování jádřového a peckového ovoce.

V roce 1948 postihlo celou republiku katastrofální sucho, které zapříčinilo velké škody také častolovickým zahrádkářům a téměř žádnou úrodu. Nově zasazené stromky zaschly a veškeré práce na zahradách byly zmařeny.

V roce 1949 celá stráž proti nádraží, kde dřív byly akáty a trní, byla upravena na ovocný sad. V tomto období vznikaly nové zahrádky spolu s výstavbou rodinných domů v Častolovicích, která probíhala podél ulice Štefánikovy směrem na Olešnici a při pravé straně stát-

ni silnice na Solnici. Takto postupně vyrůstaly nové čtvrtě Zahradní a Na Skalce. Majitelé těchto rodinných domků se v podstatě stávali předchůdci členů zahrádkářské organizace, která oficiálně vznikla až v roce 1961.

Tolik z historických pramenů a vzpomínek našich předků z období před založením zahrádkářské organizace, které jsou zaznamenány v kronice častolovických zahrádkářů.

Josef Helmich

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ STŘEŽMÁ OLEŠNICE

Vážení spoluobčané,

dovoluji mi, abych Vás seznámil s dalším děním v našem mysliveckém sdružení, které bylo v posledním čtvrtletí roku 2005 velmi pestré, byť v některých směrech až příliš.

Budovy, pozemky

Členům MS Střezmá se podařilo v objektu lovecké chaty v Bažantnici s blížícím se koncem loňského roku prakticky dokončit výstavbu přístřešku na společné posezení s uvnitř umístěným grilem na rožnění masa. Výstavba tohoto přístřešku si nakonec vyžádala, s ohledem na splnění všech předpisů, především požárních, mnohem větší investice, než se kterými jsme počítali při prvních úvahách o přístřešku. Bylo nutno nejen investovat do stavebního projektu, ale především do nařízeného dvojitého palubkového opláštění stavby. Na financování výstavby byla mj. použita dotace z rozpočtu obce Častolovice. Na místě původního nevzhledného přístřešku z ocelových trubek a promáčkaných trapézových plechů tak vznikl velmi pěkný dřevěný "domeček", který výrazně vylepšil vzhled průčelí celého objektu, a který může nyní lépe sloužit jak nám myslivcům, tak Vám, občanům, kterým bude objekt v případě zájmu příležitostně zapůjčován. Ve funkci správce chaty zůstávají i nadále p. Luděk Chvojka a p. Lubomír Štěpán z Častolovic.



☐ Nový přístřešek je ozdobou objektu lovecké chaty v Častolovicích.

V měsíci říjnu se do lovecké chaty v Bažantnici násilně vloupal neznámý pachatel. Možná byl někým vyrušen a neodcizil žádný inventář chaty, jen malou finanční hotovost, přesto po sobě zanechal poškozené 4 dveře a zámky, a jen nám přidělal starosti a výdaje s opravami. Případ byl předán policii ČR, pachatel nevyzpytán.

Úsek péče o zvěř, chov a lov zvěře

V posledním čtvrtletí roku byla zintenzivněna péče o zvěř v revíru. Jak již bylo dříve napsáno, nebylo v silách členů našeho sdružení při náročném programu v loňském roce odchovávat polodivoké bažanty, a tak jsme naši snahu a výdaje za krmivo použili na obstarání a rozvoz obilných plev a ménějakostního obilí přímo do honitby divoké zvěře, ať už divokým kachnám k rybníkům, či ostatní zvěři. Pro srnčí zvěř byla zakoupena sůl, granulovaná letnina a před Vánocemi též další doplňky stravy, abychom zlepšili kondici zvěře, která se dle sledování mysliveckého hospodáře v některých lokalitách nejvíce v posledním období jako dobrá.

Šok nám způsobil další neznámý vandal, který přímo z lesa nad Olešnicí před zimou odcizil dva roky starý, velký krmelec pro příkrmování srnčí zvěře. Tuto krádež přičítáme některému chovateli větších domácích zvířat. Možná se mu díky tomu krmí lépe domácí ovce, ale nám opět způsobil škodu kolem dvou tisíc korun, přidělal práci a o našem rozčilení nechci ani hovořit... Jen kdybychom toho "milovníka přírody" dostali do ruky.

Na podzim se uskutečnily 3 společné lovy na kachny, které byly rovněž loveny, jak povoluje zákon, menšími skupinami lovců. Později byly zorganizovány 3 hony na drobnou zvěř, na kterých bylo uloveno: 1 liška, 17 zajíců, 13 bažantů kohoutů a 4 kachny. Lovy proběhly v duchu respektování všech mysliveckých tradic a hlavně bez úrazu účastníků. Na všech honech asistovala policie, která prováděla kontrolu dokladů i střílivého stavu lovců. Nikdo nemusel, k potěšení vedoucího honů, z tohoto důvodu předčasně hon opustit.

Kromě lovců s puškami zde též lovili v říjnu účastníci opočenského mezinárodního setkání sokolníků se svými dravci, což byli tentokrát jestřábi a káně rudoocasá. V oblasti luk za Orsilem měli dravci téměř dvacet příležitostí k lovu zajíce či bažanta, přesto ulovili pouze jednoho ušáka. Tento jinak krásný lov byl opět poznamenán pro nás Čechy velkou ostudou, neboť na cestě k čistítku byla cizincům vykradena v průběhu lovu jejich auta. Byly odcizeny dalekohledy, fotoaparáty a další cennosti. I k tomuto incidentu musela být přivolána policie, která však svým počínáním zahraniční návštěvníky spíše rozčarovala, než jim pomohla. A tak průvodcům z řad členů našeho sdružení nebylo v tu chvíli do zpěvu.

Ve čtvrtém čtvrtletí se začalo dařit lovcům při individuálním lovu srnčí a černé zvěře. Plán lovu srnčí zvěře byl prakticky splněn, divočáků nebylo sice uloveno tolik jako v roce předchozím, přesto jich bylo odloveno více než 30ks. Veškerá vyšetření zvěřiny byla negativní. Dále se podařilo ulovit 1 lišku a 1 jezevce. Opět zde byla prováděna preventivní vakcinace lišek, přestože zde žádné ohnisko vztekliny nebylo zaznamenáno.

Finance

Naše myslivecké sdružení využilo v r. 2005 ú-
čelové dotace z rozpočtu obce Častolovice na
výstavbu přístřešku u chaty a na zajištění me-
zinárodních všestranných zkoušek slídiců.
Pro r. 2006 jsme zdejší zastupitele požádali o
dotaci na nákup dřeva a střešní krytiny na



☐ Myslivecký hospodář Pavel Žid spokojeně
počítá úlovky u Olšiny u Lipy

myslivecká zařízení v honitbě, jako jsou kr-
melce, zásypy, kryté posedy apod. Dále o do-
taci na nákup mrazničky, neboť se zpřísnily
veterinární předpisy na ukládání získané zvě-
řiny, a nakonec o dotaci na pořízení nátěro-
vých hmot na natření plechové střechy zdejší
lovecké chaty.

Kynologie

Naši čtyřnozí kamarádi nám pomáhali při
podzimních lovech na drobnou zvěř. Do prá-
ce se zapojili ohaři, welššpringršpanělé,
špringršpaněl, jezevčkovitý brakýř i border-
teriérka. Opět byli při lovu, který jim přináší
největší radost, a především při dohledá-
vácích, nepostradatelní. Viděli jsme přinášení
bažanta špringrem Radka Podolského přes
proud Divoké Orlice, přinesení zajíce psem
přes vodní náhon i vzornou práci teriérky
Adama Mitany, která při honu vyhledala a do-
kázala zadržet srnce, který měl od auta z ne-
daleké státní silnice otevřenou zlomeninu
končetiny a polámaná žebra. S takovým zra-
něním neměl šanci přežít další dny. Na po-
sledním honě se zase vyznamenal pes Pavla
Soukupa, který vyhledal a do příchodu pána
dokázal zaštekávat na místě postřelenou liš-
ku. Ani ostatní psi nezklamali a mnohokrát
pomohli.

Kultura

V říjnu loňského roku oslavil velmi pěkné ju-
bileum - padesáté narozeniny, pan Miroslav
Januš, na jehož oslavě nechyběli jím přizvaní
členové výboru mysliveckého sdružení.

Na posledním prosincovém honě na drobnou
zvěř se oficiálně při příležitosti svých blíží-
cích se šedesátých narozenin dojemně rozlou-
čil s aktivní kariérou "honce" náš dlouholetý
přítel p. Alois Cvejn z Čestic, kterému se kro-
mě přání všeho nejlepšího od vedoucího honu
dostalo též dárku v podobě uloveného zajíce.
Pan Cvejn se honů účastnil po několik desítek
let a byl nepřehlédnutelnou postavou a oblí-
beným návštěvníkem našich akcí.

Další zvěř ze skromných výřadů byla rozděle-
na mezi členy nebo o ní bylo po honech loso-
váno v malé tombole.

28. ledna 2006 se uskutečnil v Česticích od
20.00 hod. Myslivecký ples našeho sdružení,
tentokrát s hudebním doprovodem skupiny
Errori Opočno, dříve známé pod názvem
Grundig.

Do nového roku 2006 si dovoluji popřát za
všechny členy MS Střezmá občanům Častolo-

vic a jejich blízkým hodně štěstí, zdraví, pohody a dobré nálady. Neodpustím si však na závěr
poznámku, že nekonečné a stále sílící vystřelování petard, světlic a jiné zábavní pyrotechniky v
Častolovicích nejen na Silvestra neškodí jen psům a jiným domácím mazlíčkům, ale také, a to
především, přináší obrovský stres volně žijícím ptákům v sadech a divoké zvěři v přírodě. Má
novoroční procházka ke krmelcům je toho dokladem - u krmelce a zásypu pod Polnou, kde je
jindy bažantí, srnčí zvěř i drobné ptactvo, bylo ráno na Nový rok hrobové ticho, nikde ani ži-
váčka. Vystrašená zvěř v noci prchala od Častolovic, kam jen mohla. A to je přesný opak toho,
co bychom si přáli v novém roce.

RP - jednatel MS

SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM • SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

Internetové stránky školy:
www.ou-castolovice.cz/skola/skola.htm

OZNÁMENÍ

Základní škola v Častolovicích oznamuje, že od 1.1. 2006 se **mění název školy** na
Základní a mateřská škola Častolovice

Komenského 209, 517 50 Častolovice, IČ: 70 18 88 74, tel.: 494 323 004

vedení školy

Volby do Rady školy

Volby rodičů

Vyhlášení voleb do Rady školy: 14.10.2005

Stanovení volebního řádu: volební řád byl vyvěšen na nástěnce u ŠJ a na internetových strán-
kách školy dne 14.10.2005

Kandidáti z řad rodičů: seznam byl vyvěšen 1. 11. 2005 na nástěnce u ŠJ, na internetových strán-
kách školy dne 14.11.2005

Seznam kandidátů:

1. Minářová Martina
2. Otčenášková Renáta
3. Pápayová Eva
4. Peroutková Eva
5. Tichá Svatava
6. Vítková Marcela

Termín voleb: 15.11.2005 od 17.00 do 19.00 hodin

Počet oprávněných voličů: 220

Počet zúčastněných voličů: 94

Počet platných volebních lístků: 94

Pořadí kandidátů podle počtu hlasů:

- | | |
|----------------------------|----------|
| 1. Pápayová Eva | 52 hlasy |
| 2. Tichá Svatava | 51 hlas |
| 3. Minářová Martina | 42 hlasy |
| 4. - 6. Otčenášková Renáta | 40 hlasů |
| 4. - 6. Peroutková Eva | 40 hlasů |
| 4. - 6. Vítková Marcela | 40 hlasů |

Volební komise ve složení Ešpandrová Eva, Kovářová Ilona, Procházková Iva konstatuje, že volby jsou
právoplatné.

Do Rady školy byly zvoleny: Pápayová Eva a Tichá Svatava.

Vážení rodiče,

podle zákona č. 561/2004 § 167 a 168 proběhly volby do Rady školy. Dne 15.11.2005 proběh-
lo 1. kolo voleb do Rady školy. Z těchto voleb vzešli dva členové Rady školy, kteří splnili pod-
mínky stanovené volebním řádem. Jsou to: Eva Pápayová a Svatava Tichá. Ostatní kandidáti ne-
získali nadpoloviční většinu hlasů přítomných voličů. Z tohoto důvodu jsme nuceni vypsát dru-
hé kolo voleb pro zvolení třetího zástupce z řad rodičů.

Seznam kandidátů:

1. Minářová Martina
2. Otčenášková Renáta
3. Peroutková Eva
4. Vítková Marcela

Termín voleb: 10.1.2006

Místo voleb: ZŠ Častolovice

Čas voleb: během konzultačních hodin, přesný čas bude sdělen prostřednictvím žákovských
knížek a internetových stránek školy.

Výsledky 2. kola voleb budou uveřejněny opět na nástěnce ve škole a na internetových strán-
kách školy.

Mgr. Jiří Kalousek, ředitel školy

Společenský ples SRPDS

Základní škola a Mateřská škola Častolovice a SRPDS připomínají občanům obce a přátelům školy, že **3. března 2006** uspořádají v sále kulturního zařízení U Lva tradiční Společenský ples. Bližší informace budou včas zveřejněny.
vedení školy a SRPDS

*Do nového roku 2006
přejeme všem občanům,
a hlavně dětem, hodně
zdraví, štěstí, úspěchů a
lidského porozumění.
ŽŠ Častolovice*

Základní škola a mateřská
škola Častolovice

ZÁPIS ŽÁKŮ DO 1. ROČNÍKU

pro školní rok 2006 - 2007

se koná ve středu 1. února 2006 od 15.00 do 17.00 hodin v prostorách školní družiny (druhé patro nové budovy) Základní školy a mateřské školy Častolovice.

Rodiče nebo jiní zákonní zástupci přicházející s dítětem k zápisu se prokážou občanským průkazem a předloží rodný list dítěte.

Do 1. ročníku se zapisují děti, které do 31.8. 2006 dovrší šestý rok věku.

V Častolovicích 3. ledna 2006
Mgr. Jiří Kalousek, ředitel školy

SPORT • SPORT •

FOTBAL

Mužstva AFK před jarní dohrávkou

Okresní přebor II. třídy

1. Častolovice A	12	2	1	58:13	38
2. Borohrádek	9	4	2	39:16	31
3. Lípa A	9	3	3	41:18	30
4. Rychnov B	8	3	4	36:19	27
5. Dobruška A	8	3	4	30:17	27
6. Zdelov	8	2	5	31:24	26

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT •

7. Přepychy B	6	3	6	21:30	21
8. Albrechtice	5	3	7	25:38	18
9. Žďár	4	5	6	17:27	17
10. Černíkovice B	3	5	7	14:39	14
11. Petrovice	3	4	8	18:28	13
12. Voděrady A	4	0	11	19:38	12
13. Kostelec B	3	2	10	21:40	11
14. 1.FC Rokytnice	3	1	11	19:42	10

Tabulka střelců OP II. tř.

Umístění k 24.11.2005	Jméno	Počet
1.	Martin Lux	18
2.	Miloš Marek	12
3.	Pavel Mráz	11
15.	Vojtěch Bělka	6

Okresní přebor III. třídy

1. Labuň RK	6	3	2	30:13	21
2. Domašín	6	2	3	35:18	20
3. Kost. Lhota A	6	2	3	21:16	20
4. Roveň	6	1	4	22:13	19
5. Čermná	5	4	2	18:18	19
6. Dobré A	6	1	4	15:21	19
7. Doudleby B	5	0	6	22:21	15
8. Deštné C	3	4	4	17:14	13
9. Častolovice B	4	1	6	15:29	13
10. Javornice A	3	3	5	18:29	12
11. Slatina	2	4	5	16:22	10
12. Dobruška B	1	1	9	16:31	4

Okresní přebor starších žáků

1. Doudleby A	8	1	1	43:12	25
2. Albrechtice A	8	1	1	34:10	25
3. Javornice	6	2	2	26:19	20
4. Albrechtice B	4	2	4	26:25	14
5. Doudleby B	4	0	6	21:30	12
6. Borohrádek	3	0	7	18:30	9
7. Rokytnice	2	1	7	12:38	7
8. Častolovice	1	1	8	7:23	4

Okresní přebor elévů

1. Voděrady	15	1	2	75:21	46
2. Častolovice	15	0	3	104:30	45
3. Rychnov 96	14	0	4	70:25	42
4. Týniště	9	2	7	36:31	29
5. Kostelec	9	2	7	48:24	29
6. Doudleby	8	2	8	55:51	26
7. 1.FC Rokytnice	6	1	11	48:74	19

8. Vamberk	5	2	11	23:49	17
9. Opočno B	3	0	15	21:86	9
10. Přepychy	1	0	17	13:102	3

Tabulka střelců OP elévů

Umístění k 24.11.2005	Jméno	Počet
1.	Cvejn	39
6.	Prchlík	19
7.	Brandejs	17

Okresní přebor přípravek

1. Častolovice 26	26	0	0	151:8	78	
2. Čermná	25	19	0	6	83:29	57
3. Solnice B	26	19	0	7	69:40	57
4. Týniště	23	17	1	5	94:22	52
5. Albrechtice	27	12	4	11	55:65	40
6. MFK Rychnov	22	10	3	9	48:38	33
7. Rokytnice + Doudleby	23	8	6	9	28:30	30
8. Přepychy B	25	9	3	13	41:62	30
9. Vamberk	26	8	3	15	38:71	27
10. Černíkovice	25	6	5	14	40:82	23
11. Kostelec	27	5	5	17	24:72	20
12. Opočno	25	3	3	19	14:10812	
13. Č. Meziříčí	22	1	3	18	8:66	6

Tabulka střelců OP přípravek

Umístění k 24.11.2005	Jméno	Počet
1.	Duzbaba	50
6.	Vladimír Bartoš	47
10.	Helmich	19



Sportovní klub AFK Častolovice
Vás srdečně zve na

VI. SPORTOVNÍ PLES

Hraje COMBI
Vstupné s místenkou 50,- Kč
Bohatá tombola

Pátek 27. ledna 2006 od 20.00 hodin
ČASTOLOVICE - sál "U lva"

Předprodej vstupenek: Levné oděvy - paní Choutová



Readkece čtvrtletníku

ZDROJ

*přeje všem obyvatelům Častolovic
a všem svým čtenářům do nového
roku 2006 stále zdraví, mnoho
úspěchů v životě, práci i podnikání*